

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ СИДОРОВОЙ ИРИНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ

**«Динамика показателей иммунного статуса при лечении женщин с урогенитальной хламидийной и уреоплазменной инфекцией», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.10 – кожные и венерические болезни**

Диссертационное исследование Сидоровой Ирины Александровны посвящено актуальной теме: изучению хламидийной, уреоплазменной и смешанной хламидийно – уреоплазменной инфекции урогенитального тракта у женщин репродуктивного возраста. Подробно рассмотрены клинические особенности урогенитальных инфекций, изучены изменения показателей иммунного статуса в процессе лечения пациенток и на основании этого проведена оценка эффективности антибактериальной и комбинированной с иммуностропным препаратом терапии.

В результате проведенного сравнительного анализа установлено, что основным клиническим симптомом при уреоплазменной инфекции является уретрит, в отличие от хламидийной, при которой основным проявлением является цервицит. При смешанной хламидийно-уреоплазменной инфекции превалирует цервицит, который встречался у 100% пациенток, у 18,3% пациенток цервицит сочетался с уретритом.

При исследовании иммунного статуса пациенток с хламидийной, уреоплазменной и хламидийно-уреоплазменной инфекцией установлено, что показатели (функциональная активность нейтрофилов, содержание Т-лимфоцитов, вырабатывающих  $\gamma$ -интерферон и концентрация  $\gamma$ -интерферона в сыворотке крови), сниженные до лечения, после лечения джозамицином достоверно повышаются, что доказывает его иммуномодулирующий эффект, и напротив, незначительно изменяются после лечения доксициклином и доксициклином в сочетании с иммуностропным препаратом меглумина акридонацетатом. Необходимо учесть, что эффективность трех вариантов лечения одинаково высокая. На этом основании автор сделала вывод о том, что присоединение меглумина акридонацетата к основному, этиотропному, препарату не повышает эффективности терапии.

Сформулированные выводы диссертационного исследования логичны, статистически обоснованы и полностью соответствуют тексту диссертации и автореферата. Ценными являются практические рекомендации, касающиеся диагностического подхода и раскрывающие клинические особенности течения

уреаплазменной и смешанной хламидийно-уреаплазменной инфекции, рекомендации в отношении нецелесообразности комбинации основных этиотропных препаратов с иммуностимулирующим средством. Следует согласиться с мнением автора об обоснованности назначения джозамицина пациенткам с малосимптомными и асимптомными формами в связи с доказанным его иммуномодулирующим действием.

Таким образом, диссертационная работа И.А. Сидоровой представляет научный и практический интерес для клинической дерматовенерологии.

Диссертационная работа И.А. Сидоровой «Динамика показателей иммунного статуса при лечении женщин с урогенитальной хламидийной и уреаплазменной инфекцией», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Профессор кафедры  
дерматовенерологии и косметологии  
ФБГОУ ВО СибГМУ Минздрава России,  
д-р мед. наук, доцент

Вадим Степанович Дмитрук

Данные об авторе отзыва: Дмитрук Вадим Степанович - доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры дерматовенерологии и косметологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, адрес: 634050, Томск, Московский тракт, 2, телефон: +7 (913)-826-05-59, адрес электронной почты: [dmitruk@yandex.ru](mailto:dmitruk@yandex.ru)

